

精细化改造，铺就居民幸福路

我区累计完成50余条道路升级改造

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘慧慧 刘婷婷 摄影报道)“通达则地盛,地盛则繁华”。道路作为城市发展的脉搏,牵动着居民百姓的日常出行,也关系着城市更新的坚韧步伐。今年以来,我区不断优化提升中心城区通行能力,提质提速道路建设,完善城市交通路网,打造品质之城,让民生福祉更有“质感”。

打通城市堵点

架起交通大动脉

“道路通畅了,车开起来也顺当多了,再也没有上下颠簸的‘推背感’。”福盈路是开源社区刘先生每日上班必经的道路,在提升改造前,道路存在较为严重的老化、开裂等情况,特别是道路西半部出现结构层沉降问题,使得居民日常出行受到一定影响。如今,全长1700余米的福盈路焕然一新,新铺设的沥青路面、双坡向直线型路拱为居民出行提供更佳的舒适感和体验感,进一步优化幸福辖区的路网结构和布局,助推打造高品质宜居宜业的幸福家园。

今年2月进场施工的魁富路也是如此。魁富路南起魁玉路、北至秦山路,全长1800余米,因受大型重载车碾压,道路结构层逐渐疲软、路面网裂坑洼,地下管线腐蚀破损、沉降错位、雨污混接,遇到汛期形成短时间内涝,给周边居民的生活造成一定影响。经过综合考虑,魁富路也被纳入



今年我区道路改造范畴,经过改造后,魁富路顺利完工,道路平整度大提升,出行环境得到进一步改善。

重塑背街小巷

勾勒幸福新画卷

居民小区多、商业网点多、周围

学校多……种种原因造成背街小巷拥堵杂乱、交通不畅,作为城市的“毛细血管”,背街小巷虽小,却承载着居民群众的幸福感和获得感。

“以前来往车辆有很多,动不动就堵在这里,地面也有很多‘补丁’,坑洼就更不用说了。”家住桃花街的居民向记者说道。今年2月,我区对桃花街进行结构层以上部分提升改造,同时调整人行道、车行道宽度,缓解周边交通拥堵、提高交通效率,并通过提前预埋强弱电入地套管、智慧路灯套管,为后期道路线缆入地、智慧城市建设奠定良好基础。

今年6月下旬,桃花街提升改造工程完工,这条承载着老烟台人记忆的桃花街以全新面貌呈现在人们面前。

与桃花街交会的北大街,道路全长500余米,车行道出现道路破损、开裂等情况,人行道也存在路面不平、砖块松动等现象,对居民出行造成一定影响,因此,北大街也被纳入提升改造工程。“目前,北大街人行道已换上新的道板砖,进一步提高人行道的平整度和舒适度,考虑到冬季低温天气无法进行车行道沥青摊铺施工,

车行道改造部分已列入2024年改造计划。”区综合行政执法局工作人员说道。

安全又智能

助推高质量发展

在幸福中路,智能红绿灯提醒着来往居民要安全出行、文明出行,同时道路两侧采用植草沟+渗透集水井设计,充分发挥滞留和净化雨水径流的作用,构建绿化生态+水生态的控制体系;祥和路、福成路采用防沉降井盖,降低和消除井周沥青混凝土面层的变形和沉降,提高道路使用寿命;福盈路采用玄武岩材质沥青,提高沥青面层耐磨性……一项又一项新技术、新材料让道路变得更加智能、更加安全,也让居民畅享美好出行。

从城市“大动脉”到背街小巷“毛细血管”,从“面子”到“里子”,城市道路品质逐步蝶变。近年来,我区加大对老旧道路的升级改造力度,已累计完成对福盈路、福成路、桃花街、焕新路、毓璜顶东路等50余条道路的升级改造,缓解城市交通压力,提升城市精细化水平。改造过程中,我区相关部门加强巡查督导,精心组织施工,确保工程质量和施工安全,切实打造“人民群众信得过”的高品质道路。

下一步,区综合行政执法局将积极谋划明年施工工作,继续下足“绣花”功夫,扎实推进老旧道路改造步伐,有效解决道路坑洼、内涝积水等问题,将精细化融入改造细节,助推我区经济高质量发展,用心用情铺就居民“幸福路”。

我为群众办实事

·居住环境篇·

早市,藏着半城烟火气

记者实地打卡奇山早市



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 摄影报道)天气虽冷,奇山早市却格外“火热”。热气腾腾的馒头、活蹦乱跳的鲤鱼、新鲜水灵的蔬菜……在平凡的早市中,弥漫着温暖的人间烟火气,感受着人们对生活的热情。

早市是一座城市最先苏醒的地方。记者在奇山早市看到,海鲜、蔬菜、水果、日用百货等各个种类商品应有尽有。据介绍,奇山早市会持续一上午,直至10点多还有居民陆续赶来。“这菜自己种的,好吃!”“刚出锅的糖葫芦哎,酸甜可口的糖葫芦哎”……吆喝声、叫卖声一起奏响市井烟火气的序曲,也收获来自市民的好评。“我就在附近住,瓜果蔬菜的种类很齐全,价格也合适,每天早上来把这一天的菜都买好。”附近居民王女士说道。

早市怎么可能少了各种海鲜。鱼摊上堆叠着一条又一条新鲜鲳鱼,虾爬子在水里活活地划水,“来两条鱼吧,今早现捞的!”摊主总是热情地招徕生意,也有市民停下脚步,仔细翻看鱼眼、鱼鳃等部位,比量着大小想要选出一条最称心的鱼。“老板来两条,帮忙收拾一下。”“好嘞!”随着摊主利落的动作,两条鱼被收拾打包好递到市民手中。

烟台的特产并不只有海鲜,还有远近闻名的烟台苹果。记者在早市上看到,有用大筐装起来的散装苹果,也有在精品盒里摆放整齐的红富士、维纳斯等各种品相上好的苹果,用来招待远道而来的客人。

从最南头走到最北头,各种瓜果蔬菜、生活用品、鸡鸭鱼羊让人挑花了眼,遇到一些不常见的蔬菜,蹲下身来,听摊主细细道来,买



上一两块钱尝个鲜。“这是我自己留的种,叫嘴萝卜。”临近结束,记者在一个小摊上碰到了长相形似人参的胡萝卜,摊主大姨热心地向记者介绍着,她表示这种胡萝卜比普通的大胡萝卜更好吃。一路逛来,记者手中不知不觉

填满了东西,有刚出炉的炒瓜子,也有水灵灵的小油菜,还有甜得流油的红薯……没有人可以从早市上空手而归。市井长巷,聚拢来的是烟火,摊开来的是人间,这里有最新鲜的“朝气”,也有蒸腾的“烟火气”。

我区推进中医药高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉迪)近日,我区召开中医药发展工作会议,总结全区中医药发展经验,明确新形势下中医药工作任务,加快推动全区中医药事业和产业高质量发展。

健全更加完善的中医医疗服务体系,持续提升公立医院中医药综合服务和辐射带动能力,继续优化基层医疗卫生机构中医药服务条件,完善中医药综合服务区功能,加强中医药重点专科、特色专科建设,不断提升群众看病就医的认可度、获得感和满意度。增强更加优质的中医药防病治病能力,加快公立医院中医医疗服务能力建设,充分发挥各自优势,创新打造各具特色的诊疗服务,扎实推进基层中医药服务能力提升工程,各社区卫生服务中心和社区卫生服务站要至少规范开展6类10项和4类6项中医适宜技术。建设更多技能过硬的中医药人才队伍,为中医药发展提供坚强的人才保障。探索更具特色的中医药产业发展路径,按照“中医药+产业”的发展思路,充分挖掘辖区中医药产业潜力,构建中医药产业发展新格局,重点围绕中医药材种植养殖、食品保健品药品研发、康养服务、文化旅游等方面探索芝罘路径,积累芝罘经验。